

Идет подписка на городскую газету

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 49 (9835)

Среда, 26 апреля 1995 года

Газета издается с 1933 года

ИТОГИ ЗА МАРТ

ЗА МАРТ при плане 479100 коллективами угольных предприятий добыто для народного хозяйства Российской Федерации 505728 тонн угля.

По угледобыче хороших показателей достигли горняки шахты "Капитальная". Они отправили на горы 171592 тонны угля, в том числе 23592 тонны дополнительно к заданию.

Наибольший вклад в выполнение задания внесли добывчики участков № 20 (пл. 40000, факт 54361), № 9 (пл. 30000, факт 31163), № 5 (пл. 25000, факт 32116 тонн угля).

В марте ритмично работали и подготовители участков № 1, 7, 10, 14 и 22 шахты "Капитальная". При задании 1565 ими подготовлено 1685 п. м горных выработок.

Несмотря на ряд объективных причин выполнили свое задание и горняки АО "Шахта "Алард". При плане 85000 угледобыча по шахте составила 86546 тонн топлива.

По итогам работы за март впереди коллектив комплексно-механизированного участка № 3. Его угледобыча 41450 тонн, из них 1450 тонн сверх плана.

Выполнено задание и по проходке горных выработок. Подготовлено 920 п. м выработок, в том числе 20 п. м дополнительно к установленному заданию. Среди подготовителей лидировал в марте коллектив участка № 5. При задании 235 он подготовил 307 п. м выработок.

Следует отметить плодотворную работу открытчиков разреза

"Осинниковский". Они выполнили все основные производственные показатели. Например, добыто 90800 тонн топлива, в том числе 3800 тонн сверх плана. При задании 790 тыс. вынуто, отгружено и переработано 888 тыс. кубометров вскрыши. Набурено 29681 п. м скважин, из них 2181 п. м сверх установленного задания.

В марте в работу было задействовано десять бригад машинистов экскаватора. Все они выполнили доведенную до них программу.

Из восьми семи буровых бригад успешно справились с установленным заданием.

Коллектив разреза "Калтанский" выполнил задание по угледобыче (пл. 46000, факт 47102 тонны), но не выполнил программу по вскрышным операциям (пл. 300 тыс., факт 213 тыс. куб. м) и бурению (пл. 12500, факт 11809 п. м скважин).

Работа остальных угледобывающих коллективов выглядит так: шахта "Высокая" (пл. 50000, факт 45696), "Северный Кандыш" (пл. 18100, факт 18105), "Шунталепская" (пл. 45000, факт 45887 тонн угля).

В целом, проходниками шахт подготовлено за март 4189 п. м горных выработок, в том числе 344 п. м дополнительно к заданию.

Месячный план не выполнили только подготовители шахты "Высокая". Из запланированных 610 п. м пройдено 435 п. м горных выработок.

А. ВИКТОРОВ.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ УВЕДОМЛЯЕТ

Вниманию предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности (государственных, бюджетных, частных, малых, ТОО, кооперативов, общественных организаций), ЖСК, садоводческих товариществ, профкомов.

Государственная налоговая инспекция доводит до вашего сведения, что с 1995 года вводится отчет "Об итоговых суммах подоходного налога с налогоплательщиков-физических лиц за 1 квартал, 1-е полугодие, 9 месяцев, год".

Отчет представляется ежеквартально не позднее 1 числа второго месяца, следующего за

отчетным периодом, а по окончании года не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным.

Также доводим до сведения, что вести учет совокупного годового дохода, выплаченного физическим лицам в календарном году, рекомендуется в налоговой карточке, приведенной в приложении N 14 к Инструкции госналогслужбы РФ N 8 от 20.03.92 г.

Форма отчета и налоговая карточка опубликованы в газете "Экономика и жизнь" N 14 за апрель 1995 г.

Государственная налоговая инспекция по городу Осинники.

ВНИМАНИЮ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ

Городское радио с 1 мая меняет время выхода в эфир. Теперь вы услышите наши передачи во вторник и пятницу с 6.20 до 7 час. утра. В эти же дни с 19.10 до 19.50 час. — повтор утренних передач.

Редакция городского радио.

ПРИКАЗ ВОЕННОГО КОМИССАРА ГОРОДА ОСИННИКИ

3 апреля 1995 г. № 4

О ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

§ 1

В соответствии со статьей 19 Закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" на территории города Осинники и города Калтан с 1 апреля 1995 года по 30 июня 1995 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации, войска и воинские формирования министерств и ведомств Российской Федерации.

§ 2

Явке на призывной участок г. Осинники для медицинского освидетельствования и призыва на военную службу подлежат все граждане 1977 года рождения, родившиеся до 30 июня, а также граждане, родившиеся в 1968-1976 гг., у которых истекли отсрочки от призыва или не призванные ранее на военную службу по различным причинам.

§ 3

Все граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны прибыть на призывной пункт по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 25 в точно назначенные дни и часы, указанные в повестке.

Граждане, подлежащие явке на призывной участок, не получившие повестки о явке для призыва на военную службу, обязаны прибыть в военный комиссариат в течение дня 28 апреля

1995 г., имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4

Все лица призывного возраста, подлежащие призыву на военную службу, временно прибывающие на территорию г. Осинники и г. Калтан, обязаны незамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в городской (районный) военный комиссариат, где они состоят на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

§ 5

Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на военную службу или уклонившиеся от явки на призывные участки, несут ответственность согласно действующему законодательству.

§ 6

Руководители предприятий, учреждений, организаций, совхозов, учебных заведений и частных предприятий обязаны освободить призывников от работы (учебы) на время, необходимое для прохождения призыва, отозвать призывников из командировок и обеспечить своевременную явку их на призывной пункт.

МАКСИМОВ,
военный комиссар города Осинники,
полковник.

На контроле

ВЕСЕННИЙ паводок на реке

— дополнительные работы работникам водозабора. Вот и на этот раз лабораторная служба усилила контроль за качеством воды. Операторам и слесарям дважды в сутки приходится промывать фильтры. На случай засорения всасывающего трубопровода отремонтирован и подготовлен к работе запасной подъем.

В последние дни уровень воды в Кондоме резко снизился. Вода стала значительно чище. Однако лаборанты по-прежнему строго следят за качеством воды.

Н. САШИНА.

РИСУЮТ МАЛЬЧИКИ ВОЙНУ

В ГОРОДСКОМ музее прошло закрытие выставки работ учащихся детской художественной школы, которая была посвящена 50-летию Победы.

Перед юными художниками выступили ветераны войны: И. Е. Мусатов, М. М. Ходан, П. И. Суханов, В. И. Фомичев.

Фронтовикам, прошедшим через всю войну, всегда есть что рассказать ребятам.

— Память о войне будет жива до тех пор, пока мы живы, пока помнить о ней будут дети, — сказал И. Е. Мусатов.

Ребята с вниманием слушали бывших солдат, которые с большой теплотой отозвались об этой выставке. Всем юным художникам были вручены почетные грамоты и ценные подарки. Об этом позаботились работники отдела культуры исполкома и городского музея.

Н. НАДЕЖДИНА.

ЖИТЬ мы стали лучше — это сразу бросается в глаза. Куда ни глянь — всюду бутылки из под "Колы", "Распутина", обертки "Сникерса" и прочих сладостей, очистки от бананов. Этим "добром" сегодня заполнены многие дворовые территории, подвалы домов. Может, бананы в этом виноваты? Может, пошел обратный процесс эволюции человека?

Ругаем руководителей предприятий за экологию, мол, безобразие, небо копят, реку загрязняют. А сами-то что делают? Вот, например, подвалы домов N 3 и 12 по улице Ефимова завалены бытовыми отходами. Все это гниет, разлагается. Можно представить, какое зловоние будет летом.

А вот жители дома N 27 по улице 50 лет Октября отказались от подвала и мусоровозки и выносят мусор под собственные окна. Их дети играют на мусорной свалке. До чего мы дожили!

Все перемешалось в этом мире! Детские площадки, нынче

служат для выгула собак (не по мусорным же кучам им гулять!).

А что у нас в подъездах? Стены грязные, ободраные. Редко где нормально закрываются входные двери. Чаще их вовсе нет. За эту зиму у дома N 26 по

тет в названных дворах трава и, видно, не вырастет никогда.

Весь город перерыт: где-то устраивают утечки, где-то ведут ремонтные работы. Кругом грязь, глина да развороченный асфальт. И никому до этого нет дела.

Какие мы — такой и город

улице 50 лет Октября мы пять раз устанавливали новые двери. Не бесплатно. Деньги эти с нашего общего кармана, дорогие горожане.

Все дозволено нынче и автомобили. Ездят через бордюры по газонам, детским площадкам. Без опаски катаются по дворовым территориям домов N 22 по улице 50 лет Октября, N 14, 16, 18 по улице Ефимова. Мало того, здесь нередко разъезжают и грузовые автомобили треста "Осинниковшахтстрой". Не рас-

тят в названных дворах трава и, видно, не вырастет никогда. Весь город перерыт: где-то устраивают утечки, где-то ведут ремонтные работы. Кругом грязь, глина да развороченный асфальт. И никому до этого нет дела.

Р. ЯРЕМЧУК,
начальник ЖЭКа N 1.

К 50-летию Победы

ДАВАЙТЕ вспомним... 9 мая 1945 года в 0 часов 43 минуты в штабе советских войск в пригороде Берлина — Карлхорсте — в специально подготовленный зал в двухэтажном здании столовой бывшего военно-инженерного училища Маршал Советского Союза Георгий Жуков пригласил войти генерал-фельдмаршала Кейтеля, адмирала флота фон Фриденбурга и генерал-полковника авиации Штумпфа. Затем он повелительно указал им пальцем на отдельно стоящий простой деревянный стол и предложил поочередно подойти и подписать обычной ученической ручкой пять экземпляров Акта о безоговорочной капитуляции Германских вооруженных сил перед представителями Верховного главнокомандования Советских Вооруженных Сил и Верховного командования союзных войск. В 0 часов 45 минут (т. е. спустя две минуты) все пять экземпляров Акта были подписаны, и Маршал Жуков тем же пальцем, в той же жесткой манере, указал на дверь, за которой и скрылась немецкая военная делегация. Вслед за ней вынесли деревянный стол, и в зале состоялся банкет победителей.

Так убедительно и эффектно была подведена черта под второй мировой войной.

Вот и обретаемся мы с той поры, почитай, полвека, в победителях(!). Ну а хорошо или пагубно для народа так долго ходить в победителях — рассудит история. Мы Западу — российское гостеприимство (а оно предполагает равенство), а Запад нам — благотворительность (а

оно изначально предполагает неравенство: возвышает тех, кто дает, и унижает и оскорбляет тех, кто ее получает). В Потсдаме в 1945 мы отказались от Германского флота, от германского золота, от reparations... Возродившаяся из руин и пепла Германия сегодня дает победителям гуманистическое вспоможествование и кредиты под приличный процент.

В дымке времени все меньше остается тех, кого нынче объединили под всеобщим названием "ветераны". Старость всех красит

А что Запад? Там живет и крепнет блок НАТО, и его рука так и тянется к российскому "подбрюшью", а в блоке том давно и всерьез мужает мощнейшая и современнейшая армия Германии, солдаты которой никогда не восвали за родину, где отнюдь не забыт тевтонский девиз "Drang nach Osten!", т. е. "Натиск на Восток!".

Адольф Гитлер изрек однажды: "Земной шар — это переходящий кубок". К счастью человечества, советский народ не позволил фашизму дотянуться до

и фашизм, и коммунизм! Выходит, на Поклонной горе собираются те, кто отсиживался "на горе, когда под горой дрались тигры". Недурственно острят американцы: "Когда приходит штурм, на берегу появляется много умных". Похоже, так.

Сейчас на Поклонной горе мемориал Победы (этот самый грандиозный памятник советского тоталитаризма) строится советскими методами — авралом; техники, рабочие, а главное, денег — на валом. Вот только есть

именно с того и начинали, что будили, тормозили мужика от благодушия. И не было равных работорцев, созидателей.

Сибирякам же, кузбассовцам особенно, нельзя забывать, что мы (в основном) не являемся историческим народом, в отличие от немцев, калмыков, крымских татар, чеченцев. Нас не повезут обратно в Европу в телячьих вагонах. А значит, надо солидно, цивилизованно, по-хозяйски обустраиваться самим на второй своей родине — в Кузбассе. Благо, живем на золоте, которое пока беспардонно "дуват" государство-герой Москва. Скоро грядут выборы. Изберем же себе во власть шахтеров, селян, женщин и просто совестливых, толковых людей.

А тем временем "миссис Америка" всюду и везде проникает в поры нашей жизни: она на телекранах, на полках магазинов, на пустых бутылках в скверах, на упаковках, на тампонах... Спасу нету! Великий бард Высоцкий указал нам то единственное место, где еще можно укрыться. Место это по-французски называется сортир, что по-русски означает "выходить".

Ведь собственно, кто такие нынче беженцы? Это неисторический народ, который удалили от экономики и жилища. Но ведь можно и наоборот: удалить от неисторического народа экономику (закрыть шахты и предприятия, ограничить добычу угля), оставив жилища и сам народ на месте. Это тоже беженцы, хоть и не бегут.

В связи со сказанным о "миссис Америке" вспомнился один фронтовой (отнюдь не героический) случай, так, зауряднейший, казусный...

(Окончание на 4-й стр.)

КТО КОГО ПОБЕДИЛ?

в серый цвет: тех, кто носил солдат в бой, и тех, кто водил в бой, тех, кто "четыре года шел войной", и тех, кто месячили другой участвовал в войне с Японией; мучников пленя, ГУЛАГа, инвалидов, сирот, тружеников тыла и многих других... Да поможет нам Бог!

Вот уже канула в Лету держава-победитель СССР. Разбрелись страны Варшавского договора, да и любимая столица, Москва, спасенная сибиряками-гвардейцами от фашистского "Тайфуна", ныне превратилась в государство-герой со своим правительством и министрами. Нет фашизма, социализма, хотя во всевозможных "измах" до-прежнему нет недостатка, и в какой-нибудь "из" мы уж точно засобачимся. Наш двуглавый генеральчик стал куда как скучее царского. Раньше полному кавалеру Георгиевских крестов давали дворянский титул, поместье, земельный надел... Теперь же за ордена государство вообще не платит. Правда, льгот — море! А после многолетнего "купания в море" на ветеранов навалились "желудочная тоска", болезни, отчаяние.

"кубка". Не позволили те, кому теперь за 70 лет, кому тогда была уготована судьба "этнического материала, навоза для прорастания арийской расы". Ох, подзабыли славян урок! Но ведь и наш родной СССР (а для Рейгана — "империя зла") тоже тянулся из последних сил с "идеей мировой революции" к этому "переходящему кубку". Нам не позволили дотянуться к нему быстроногая прагматичная "миссис Америка" на финишной прямой гонки двух систем, двух блоков, гонки вооружений. Теперь тот самый "кубок" в ее железной руке, высоко над Бруклинским мостом. Россиянам же, похоже, вдруг орудия уготована роль "этнического материала, навоза..."

Не упустить бы шанс!

В головах фронтовиков возникает навязчивое недоумение: кто победил в 1941-45 г.г.? Социалистическая политика (а значит, и идеология) фашистскую политику (а значит, расовую идеологию)? СССР — Германию? Русские — немцы? Кто будет праздновать 50-летний юбилей нашей Победы? Те, кто победил, или победившие тех, кто победил фашизм?

Да ведь это же "миссис Америка", коей одинаково ненавист-

"сумление": удержится ли на 142-метровом штыке позолоченная 25-тонная стальная фигура крылатой богини Ники, символа Победы.

Однако гала-парад состоится, на авансцене будут государство-герой Москва и "миссис Америка". А ведь их людские потери несомненно мальы по сравнению с потерями одного только сибирского региона. Сибирский военный округ отправил под Москву и Ленинград 12 стрелковых дивизий, одну авиационную; танковые, артиллерийские и другие бригады, потом еще и еще... В боях от Смоленска до Москвы все они стали гвардейскими, одиночными. В 1942 году все они были переброшены в Сталинград, а уж до Берлина дошли сами в пламени и славе.

Порадуемся же и мы юбилею Победы. Что-то принесет нам пущенная по кругу шапка? Помянем павших и усопших от ран. Вечная им память.

В русском характере есть удивительные черты: божественная ясность души, благодушие и веселое долготерпение. И в тяжкую тогу Великие мужи России все ратные и созидающие дела



В дополнение к статье

К СТАТЬЕ "Из первых рук", опубликованной в городской газете N 25 от 01.03.95 г., руководитель аппарата администрации города О. Б. Митюкова дала дополнительную информацию о функциях общего отдела и информационно-аналитического центра администрации.

В круг обязанностей общего отдела входит:

- Контроль за исполнением документов вышестоящих организаций (учет всей поступающей корреспонденции).
- Обеспечение соблюдения установленного порядка рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан (обобщение и анализ состояния работы с письмами).

- Организация делопроизводства в аппарате администрации, в отдельных управлениях, структурных подразделениях администрации и в подведомственных администрациях (методическое руководство работой по ведению делопроизводства и т. д.).

Задачи информационно-аналитического центра заключаются в сборе, обработке различного рода информации о процессах социально-экономического развития в городе; их анализ:

- подготовка пресс-релизов (передача их в средства массовой информации: газеты "Время и жизнь", "Кузбасс", на телевидение "Осинники ТВ", "Пульс", "Аясь" и радио);
- подготовка и ведение передач по городскому телевидению "Из первых рук", "Наши города" и т. д. Кроме того, центр готовит:
- информационный блок "Новости" по НТК (каждый четверг);
- организует и проводит пресс-конференции, брифинги, встречи за круглым столом, совещания с руководителями средств массовой информации и т. д.

ОТКРЫТИЕ

ники, которые получают по 20-30 лицензий на отстрел.

Мясо у ваших лосей сочнее и вкуснее, — поведали мне в прошлом году охотники из Тогула, что в Алтайском крае. Там в обществе охотников и рыболовов я увидел 50-60 лосиных шкур. Это были наши таскные лоси. Их легко отличишь по темному цвету шкуры. На наше общество ОиР выделяют всего 4-5 лицензий на отстрел лосей, но в окрестности чуть больше. В то же время только на Ельцовский район приходится более сотни лицензий. Спрашивается: так кто же выбивает лося?

Правда, в наших хозяйствах бывают случаи браконьерства. Однако членами новокузнецкого и осинниковского общества принимаются меры к выявлению подобных нарушений. Вот недавний пример. В Кудеевском охотхозяйстве были убиты два лоси. Виновные установлены и задержаны. Им предъявлен иск более чем на 30 миллионов рублей. Кроме этого, у них конфискованы транспорт и оружие.

Что мы ожидаем от нынешней весны? Сейчас идет прилет водоплавающей дичи, переста рыбы. Егерский и инспекторский состав всех обществ Кузбасса изготовили искусственные гнезда, перстили. Все это нам необходимо выставить в местах гнездования птиц и переста рыбы. Естественные места, где рыба веками металась икру, а утки, гуси, кулики выводили потомство, нынче застроены и обезвожены. Охраных зон у рек и озер у нас не

СЕЗОНА

лицензии.

В настоящее время нам разрешено принимать в общество охотников и рыболовов лиц, достигших шестнадцатилетнего возраста, но без права приобретения и ношения оружия до 18 лет. Вступительные взносы для охотника складываются в общую сумму 106 тыс. рублей. Для рыболовов — 5 тыс. рублей. Члены общества ОиР в начале года уплачивают членские взносы, которые составляют 35 тыс. рублей плюс 20 тыс. — отработка. Итого 55 тыс. рублей для охотника и 2 тысячи — для рыбака.

Мы, охотники, по натуре оптимисты. А потому надеемся на справедливость. Дело в том, что мы вынуждены по 2 раза платить всякие налоги. Каждый охотник и рыболов по основному месту работы, как полагается, платит налоги, что требует государство. Вступив в наше добровольное общество, опять вынужден платить эти же самые налоги. Почему? На этот вопрос пока ответа нет. Верится, что администрация города разберется в этом вопросе и освободит нас от уплаты местных налогов. Деньги тут небольшие, но нам бы хватило на окончание ремонта кровли помещения.

А. ЮРГАНОВ,
председатель общества охотников и рыболовов.

СЕГОДНЯ, наверное, можно с уверенностью сказать, что каждый съезд шорского народа является определенной вехой на историческом пути его возрождения. Не будет исключением, похоже, и четвертый съезд, который прошел 25 февраля в г. Мыски. На съезд прибыли 80 делегатов и приглашенные гости, среди которых заместитель главы областной администрации И. Ф. Федорова, председатель департамента по культуре В. И. Бедин, главный специалист регионального представительства Миннаца Ю. К. Токмашев, заместители глав администраций городов Таштагола, Осинников, Междуреченска, представители братских шорских народов Южной Сибири: алтайцев, хакасов, кумандинцев, телеутов.

Съезд был отчетным, этот факт и определил повестку дня.

С докладом о деятельности ассоциации шорского народа выступил ее председатель М. А. Тодышев, сконцентрировав внимание на основных вопросах: выведение из юга Кузбасса учреждения ВЛ-30, создании национальных советов, отнесении шорцев к малочисленным народам Севера, проведении международного года коренных народов мира.

Особое внимание докладчик сосредоточил на региональной программе развития экономики и культуры коренных народов Кузбасса в 1994-95 г., которая была разработана в 1993 году. В ней предусматривалось строительство школ, дорог, линий электропередач, жилья в отдаленных поселках. Однако после III съезда народа (10 октября 1993 г.), на котором была провозглашена шорская автономия, эта программа, по мнению М. А. Тодышева, была отвергнута областной администрацией по идеологическим мотивам.

Докладчик подчеркнул, что до сих пор в области не принято

временное положение о территориях традиционного природопользования, которое определяло бы механизм закрепления земли за коренными народами Кузбасса.

Из-за отсутствия финансирования не реализованы многие хорошие предложения. Жизнь в деревнях за отчетный период не изменилась к лучшему.

Шорское движение переживает не легкие времена. В последний год обострились противоречия между отдельными активистами ассоциации по вопросу о путях и методах достижения главной цели — возрождения шорского народа. Три предыдущих съезда ставили вопрос о восстановлении ликвидированной в 1939 году шорской автономии в надежде, что имен-

списке кандидатов осталась одна Н. Н. Курпешко-Таннагашева, которая и была избрана председателем ассоциации (за нее проголосовало 46 делегатов).

Надежда Николаевна Курпешко-Таннагашева работает заведующей кафедрой иностранных языков в Кемеровском Техническом Университете. Она кандидат филологических наук, автор шорского букваря,

надежду, что цели нового председателя будут достигнуты.

Надо особо сказать о, теперь вышнем, председателе ассоциации М. А. Тодышеве, который внес большой вклад в претворение в жизнь решений предыдущих съездов. За последние три года он стал настоящим лидером, многие делегаты только его хотели видеть председателем. Три раза М. А. Тодышева бурными аплодисментами вызывали на трибуну с требованием не снимать с себя полномочий председателя и только после десятиминутного перерыва, уже около восьми часов вечера (выборы председателя длились почти четыре часа), убедившись, что решение М. А. Тодышева твердое и бесповоротное, согласились на голосование по оставшейся одной кандидатуре Н. Н. Курпешко-Таннагашевой.

В качестве объяснения, почему М. А. Тодышев взял самоотвод, можно привести его слова: "Я не могу работать в условиях недоверия со стороны областной администрации". И в то же время он поблагодарил делегатов за доверие и сказал: "Мои усилия не прошли даром, на сегодняшний день мы ушли далеко вперед. Мы уже не те, что были вчера. Я ухожу с поста председателя, но не ухожу из движения".

Сегодня можно говорить о завершении определенного этапа в движении за возрождение шорского народа. Начинается новый, он должен быть более эволюционным, постепенным, наполненным конкретной, кропотливой работой.

По крайней мере, хочется на это надеяться.

Л. ЧУЛЬЖАНОВА,
делегат съезда.

"Я УХОЖУ...", или Страсти по председателю

Прения по докладу прошли активно. Делегаты давали удовлетворительную оценку работе ассоциации, высказывали предложения по основным направлениям ее деятельности: принять обращения в Государственную Думу с предложением принять законы о правовом статусе коренных малочисленных народов России; в Законодательное Собрание Кемеровской области — о принятии закона о родовых общинах, национальных сельсоветах, о территориях традиционного природопользования; в областную администрацию — о создании комитета по коренным малочисленным народам Кузбасса, об отчислениях с предприятий (при получении лицензий на разработку полезных ископаемых) средств на возрождение шорского народа.

По вопросу о шорской автономии принято решение: новому совету ассоциации проработать проблему национально-территориального устройства согласно действующему законодательству в рамках программы проведения Международного 10-летия коренных народов мира и другие документы.

но она даст возможность решить многочисленные проблемы коренного народа. Теперь, через полтора года, осознали, что решение это было преждевременным, а главное, оно окончательно испортило отношения между ассоциацией и ее председателем с областной администрацией.

В сложившихся условиях М. А. Тодышев уже в октябре 1994 года на расширенном совете ассоциации объявил, что на IV съезде снимает с себя полномочия председателя ради общего блага.

Уже задолго до съезда многих волновал вопрос: кто станет председателем? Именно вокруг этого вопроса и разгорелись бурные страсти, так как всем было ясно, что многое будет зависеть от моральных и деловых качеств человека, стоящего во главе ассоциации.

На пост председателя было выдвинуто четыре кандидата: Н. Н. Курпешко-Таннагашева (Кемерово), Н. М. Шулбаев (Шерегеш), Ю. К. Токмашев (Таштагол), М. А. Тодышев (Новокузнецк). Троє последних выбрали самоотвод. В результате в

учебников шорского языка, учебно-методической литературы.

Как она сама сказала в интервью после избрания, ее главная цель — возрождать шорские деревни, традиционные шорские промыслы: охоту, рыболовство, пчеловодство. При этом ее главный принцип будет не просить, не кричать, а делать. Надо уже после съезда создать комплексную программу по развитию экономики и культуры шорского народа, научно обосновать и, самое главное, проработать финансирование.

Надежда Николаевна считает, что беда прежнего председателя в том, что не составлялось научно обоснованных программ. А сейчас такое время, что любое дело, даже выпуск учебников, требует создания программ и умения доказать, что они нужны. Оыта в этом деле ей не занимать.

Кандидатура Н. Н. Курпешко-Таннагашевой поддержана областной администрацией. Много хороших слов в ее адрес сказано выступавшей на съезде И. Ф. Федоровой — заместителем главы администрации. Это всплеск

ДОЦЕНТ ПРИЕДЕТ.

ВОТ уже два года городское общество "Шория" г. Осинники держит связь по телефону с высшим колледжем технологии национальных промыслов малочисленных народов России из Санкт-Петербургского Государственного университета технологии и дизайна. Колледж имеет четыре отделения: выделка мехов и кожи, ремонт швейных машин, экономический и декоративно-прикладного творчества.

Руководителя этого учебного заведения Б. В. Берсенадзе заинтересовала деятельного нашего го-

родского общества "Шория", и он высказал предложение об открытии в Осинниках лицея, который вошел бы в структуру колледжа с дальнейшим

ЕСЛИ ЕМУ КУПЯТ БИЛЕТ

открытием в нашем городе мастерской по выпуску изделий из обработанного сырья.

Руководитель колледжа планирует приезд в Осинники... при условии, если ему оплатят проезд.

Л. ЩЕЛКУНОВА.

ПОЙ, "ТАГДАГАЛ"!

ПЕРВОЕ выступление шорского ансамбля "Тагдагал" выпало на теплый весенний день 14 мая 1993 года. Аудиторией стали присутствующие на презентации зала истории досоветского периода в городском краеведческом музее. Выступление удалось на славу. Аплодисменты после каждого номера не стихали долго. Особенно пришлись по душе слушателям песни на шорском языке.

Пенсионерка Апполинария Александровна Кусекова и учительница Валентина Ивановна Мажина знают из множества. Они и составили поначалу костяк ансамбля, который со временем пополнился новыми участниками и концертными номерами.

Все свои выступления ансамбль начинает с песни о родном городе Осинники и на шорском, и на русском языках.

Ансамбль занимается изучением фольклора коренных народов Кузбасса. Отсюда, где он побывал, привозят новые номера. Так, в селе Беково Беловского района нам привлекла телесутская песня "Чучеке" — это имя девушки, которая влюблена. Песню "Калина" мы привезли из Таштагола. Солистка ансамбля, киоскер "Сонзечки" В. И. Чепаинова приняла участие в Международном фестивале (г. Москва), посвященном началу десятилетия коренных народов мира.

Всегда тепло принимают зрители шорского барда Г. П. Тайбычакова, который исполняет собственные песни.

Р. П. Абраменко читает стихи шорского поэта Н. Е. Бельчегешева на обоих языках, рассказывает национальные легенды.

Ансамбль принимает участие в мероприятиях областного и городского масштабов, выступает с самостоятельными концертами.

В Москве ансамбль получил приглашение принять участие в международном фестивале малочисленных народов стран Тихоокеанского региона, который пройдет в Красноярске с 29 июня по 3 июля 1995 года.

Л. СМИРНОВА.



На снимке: Валентина Ивановна Чепаинова.

В. КАМЫЧАКОВА,
председатель общества "Шория".

Кто кого победил?

(Окончание.
Начало на 2-й стр.)

В декабре 1944 года моя батарея 76 мм противотанковых пушек огнем и колесами поддерживала наступление стрелкового батальона в районе Паланга, Приекуле, Салантай (это литовское взморье). Курляндская группа армии генерала Ферча, большие силы русской освободительной армии (РОА) сопротивлялись в "котле" с жестокостью обреченных. Зима, снега, леса да болота... Днем был встречный бой с танками противника, черными шлейфами дымились два танка Т-4, всюду воронки от разрывов, следы танков, машин, кучи стрелянных немецких артиллерийских и стрелковых гильз.

Когда стемнело, подошла наша кухня. После ужина "славяне" пошли погреться к догоравшему немецкому танку. С развалин хутора солдаты привели на батарею ребенка лет 6-7. Он был плохо одет, голоден, не понимал по-русски. Утро вечера

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикуя этот материал, признавая тем самым право автора на собственную точку зрения, мы тем не менее, во многом с ним не согласны. И в частности, о роли Америки годы войны. Ни в коей мере нельзя недооценивать роль Соединенных Штатов в материальных поставках в Россию. А она была очень значительна и в самое трудное время, когда все наши заводы были на колесах. Что же касается позднего вступления США в войну против Германии, то не надо забывать и о том, что Америка все эти годы так или иначе сдерживала другого потенциального нашего врага Японию, воюя с ней. И потом, как бы поступил Сталин, если бы, к примеру, Гитлер напал не на нас, а на США? Согласитесь, над этим стоит поразмыслить.

Наша победа настолько велика, что ее не умалят никакие признания заслуг союзников. Уважаемого автора можно понять, когда речь идет о дне сегодняшнем. У нас тоже складывается впечатление, что вся эта волна вокруг Клинтона — придет, не придет — ничего кроме горькой усмешки не вызывает. Вроде, получается, и победу мы отложили только ради того, чтобы Клинтон приехал в Москву!



ПРОДОЛЖАЯ ТРАДИЦИИ

В ДАЛЕКОЕ довоенное время в районе ш. "Капитальная" силами активистов спорта был посажен парк, а рядом построен городской стадион спортивного общества "Угольщик". На территории стадиона был сооружен спортивный городок, в него входили площадки для игр в волейбол, баскетбол, города, стояли гимнастические снаряды, футбольное поле с беговыми дорожками. В проводимых соревнованиях участвовали команды шахт: "Десятая", "Капитальная", "Четвертая", ЦЭММ, СУ-6.

Возглавляли спортивную работу в то время председатель спортивного общества Григорий Иванович Дрюченко и инструктор физкультуры Кари Емельянович Мерзляков. Лучшими спортсменами были М. Сорокин, А. Кургизиков (лыжники), И. Колышкин, М. Часовская, Н. Титорова (волейболисты), Н. Новиков, Е. Гащевский, В. Хорунжий, С. Панферов, Н. Берук, Л. Петропавловский, А. Чекрыжов, А. Масюженко, А. Титоренко, Е. Ходан, А. Чикмацев (футболисты).

В 1938 г. поселок Осиновка преобразовывается в город. С этого момента начинается самая кипучая спортивная жизнь. Постоянно проводятся соревнования по многим видам спорта. Наши спортсмены участвуют в наиболее массовых мероприятиях по легкой атлетике, лыжным гонкам, осуществляют переходы в деревни и города Прокопьевск, Новокузнецк, Киселевск.

Несмотря на военное время в мае 1943 года в нашем городе создается комитет по физической культуре и спорту при горисполкоме. Первым председателем избирается М. Платонов. С этого момента спортивно-массовая и оздоровительная работа проводится в школах и на предприятиях. После трудового дня люди шли на стадион.

В марте 1945 г. за несколько месяцев до окончания войны осинниковцы приняли участие в первенстве Сибири и Урала по лыжам в г. Челябинске. Спортсмены нашего города заняли третье общекомандное место, а инструктор физкультуры ДСО "Угольщик" Ю. Власов стал победителем на всех проводимых листанциях.

Отлично выступала сборная Осинников в 1943-1945 годах по футболу в чемпионате Кузбасса, занимая вторые места после Кемерово.

5 декабря 1945 г. впервые проводилось "Открытие зимнего спортивного сезона". Первыми вышли лыжники команды школы № 1. Эти соревнования стали традиционными.

Первенство города по футболу так же стали проводиться с 1945 г. В первых соревнованиях участвовали шахты и предприятия города. Чемпионом стала команда "Капитальной", на втором месте — ЦЭММ. А лучшими футболистами были признаны В. Атомасов (вратарь), П. Людернен, В. Барбаш, А. Юрьев, М. Титоренко, Н. Вольевич.

В 1948 г. было начато строительство нового стадиона, который возводился силами общественности. Руководство спортивным комплексом было возложено

на Ю. И. Андрианова. Затем спортивную деятельность города возглавил В. М. Алексеев. В должности председателя спортивного комитета он проработал 19 лет. В период его руководства стало создаваться множество секций, все больше команд принимало участие в городских соревнованиях по лыжам, легкой атлетике, гимнастике, боксу, штанге, борьбе, футболу, хоккею, шахматам и другим видам спорта. В областных соревнованиях, как правило, осинниковские спортсмены занимали призовые места.

Первыми обладателями кубка Кузбасса в 1956 г. стали осинниковцы. Готовил команду тренер-общественник М. Г. Феофанов. Мастером спорта и рекордсменом Кузбасса стал штангист Иван Кривов. Призером чемпионата СССР по боксу в 1963 г. вышел А. Сидоров и был выдвинут кандидатом в олимпийскую сборную.

Чемпионом второй спартакиады профсоюзов СССР в 1962 г. стал Владимир Фоминих, он же в 1968 стал чемпионом студенческих игр РСФСР. Чемпионат Кузбасса по мотокроссу в 1964 г. выиграл И. Чернышов. Призером первенства Сибири и Дальнего Востока по мотогонкам на льду в 1965 г. стал В. Лукашов, многократным рекордсменом и чемпионом Кузбасса по пулевой стрельбе — В. Пилиско. Все эти спортсмены — мастера спорта СССР.

В начале 60-х годов на ЮКГРЭС была организована футбольная команда, которая дважды участвовала в финале кубка Кузбасса. В 1964 г. с этим почетным трофеем она совершила круг почета на родном стадионе. Трижды эта команда становилась чемпионом Сибири и Дальнего Востока среди энергетиков. Ее честь защищали В. Тархов, В. Пудовкин, братья Сухоруковы, Е. Денчик и другие.

Больших успехов в чемпионате Кузбасса добивалась ш. "Капитальная". Ее играющий тренер Ф. В. Борисов довел свой коллектив до финала Кубка Кузбасса.

Основной костяк сборной города по многим видам спорта составляли спортсмены горного техникума. Большинство из них становились чемпионами области и России.

Не раз выигрывали звание чемпионов области, становились призерами СССР среди "Трудовых резервов" лыжники, биатлонисты, легкоатлеты ПГУ-23.

В подготовке спортсменов принимали участие тренеры В. Х. Таращ, И. Г. Брайко, М. И. Ветряков и др.

Большой вклад в развитие физической культуры и спорта в Осинниках внесли судьи Республиканской категории Н. И. Бычихин (коньки), В. А. Политов (штанга), И. А. Бадиков, Б. В. Шульц (футбол).

В прошлом году спортсмены-осинниковцы в летней спартакиаде завоевали 2-е место среди участников из 16 городов, а в зимней — общее 4-е место. Так что и сегодня наши молодые талантливые спортсмены и их тренеры, выступая в городских, областных и российских соревнованиях, продолжают традиции наших ледов, отцов, не роняя их блестящую спортивную славу, завоеванную в очень трудных поединках.

Е. ДЕНЧИК.

Реклама Объявления Информация

* АО "Ш. "Аларда" ТРЕБУЕТСЯ ЮРИСТ, имеющий опыт работы в угольной промышленности.

КРОКУС МЕХАНИКА
Возобновил работу магазин
"Меха и кожа"
ул. Победы, 31 тел. 2-59-20

Теперь у нас богатый выбор и кемеровские цены.

Меняем

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ квартиру на двухкомнатную и однокомнатную, первый и последний этажи не предлагать. Обращаться по тел. 2-35-64 после 18 часов.

ДОМ из пяти комнат на двух и однокомнатную квартиру. Огород 8 с., все надворные постройки, вода, слив, газ. Обращаться: ул. Чкалова, 82 в любое время.

Продаем

МИЧУРИНСКИЙ участок в обществе "Шахтер", недорого. Капитальный гараж 5x8 за "Детским миром". Обращаться в рабочее время по тел. 2-25-12.

СРУБ 5x3 недорого. Обращаться по тел. 71-2-94.

Красноярское предприятие реализует холодильники:

БИРЮСА:

1. С доставкой на дом
2. Форма оплаты - удобная покупателю
3. Отзовыв покупателям предоставляется скидка
4. Ищем региональных представителей

Телефон в Новокузнецке:

46-74-69

Телефон в Осинниках:

2-43-74

29 АПРЕЛЯ с 8 до 16 часов в помещении СУ-6 будет проводиться запись на протезирование, лечение и реставрацию зубов. Минимальные сроки и качество гарантировано.

КУЗБАСПРОМБАНК

доводит до сведения акционеров, что собранием от 04.04.95 г. принято решение о выплате дивидендов за 1994 год в размере 100% годовых. Дивиденды зачисляются на личные лицевые счета акционеров в филиалах банка.

Благодарим

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам: ГВД г. Калтан, участка ВШТ и. "Северный Кандын", Калтанского участка Энергоснабжения КЖД, родным, близким и соседям, разделившим с нами горе утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого папы, деда, мужа Шипилова Дмитрия Федосевича. Семья Шипиловых.

ОТ ВСЕЙ души благодарим начальника инкассации госбанка и его работников: Геннадия и Татьяну Полозовых, Н. Плюснину, Отконовых, Назаровых, родных и близких за помощь в похоронах нашей мамы. Здоровья вам всем!

Дочь и зять Тихоновы.

ИСКРЕННЕЕ благодарны всем, кто принял участие в похоронах и разделил с нами горе утраты единственного, безмерно любимого, трагически погибшего нашего сына Сережи. Низкий вам поклон.

Семья Банкаревых.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 11473. Тираж 9055.



телефоны

2-27-38, 2-29-26, 2-31-78, 2-29-45, 2-29-00, 2-30-68

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.